
1. Vytvořte odpovídající participium aoristu, zachovejte všechny ostatní mluv. kategorie 

πείθοντα 

λείπουσα 

μανθάνοντος 

βλέπουσι 

ἐχόντων 

πάσχοντα 

βάλλουσαι 

πιστεύοντι 

ἐριζούσης 

 

2. Spojte následující věty, aby měly níže uvedený význam 

A. Οἱ παῖδες ἥμαρτον. Οἱ παῖδες ἀπῆλθον ἀπὸ τῆς πόλεως. 

Chlapci, kteří udělali chybu, odešli z města. 

 

B. Ὁ φύλαξ εἶδε τοὺς πολεμίους. Οἱ πολεμίοι ἀπέφευγον. 

Strážce uviděl nepřátele, kteří utíkali. 

 

Přestože strážce uviděl nepřátele, utekli. 

 

C. Οἱ στρατιῶται ἐφύλαττον τὸν βασιλέα. Ὁ βασιλεὺς ἔφυγε. 

Přestože vojevůdcové střežili krále, král utekl. 

 

Vojevůdcové střežili krále, který utekl. 

 

3. Vytvořte správný tvar participia 

chlapci, kteří hodlají utéct: οἱ παῖδες (τρέχω) 

vládce, který si sepsal: τοῦ ἄρχοντος (γράφω) 

starcům, kteří byli spatřeni: τοῖς γέρουσιν (βλέπω) 

muži, který jde: τῷ ἀνδρί (βαδίζω) 

chlapcům, kteří jsou: τοῖς παισίν (εἰμί) 

mladíků, kteří dobojovali: τῶν νεανιῶν (μάχομαι) 

ženy, které řekly: τὰς γυναῖκας (λέγω) 

dary, které byly udělány: τὰ δῶρα (πράττω) 


